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A gazdálkodás és természetvédelem közötti kapcsolat kettős. Beszélhetünk érdekellentétekről, 

azonban a hosszútávú célokat tekintve az érdekazonosságok emelhetők ki. Mindhárom ágazat 

(természetvédelem, erdőgazdálkodás, vadgazdálkodás) távlati célja között szerepel, hogy egy 

olyan rendszert hozzon létre, amely által megvalósítható a biológiai sokféleség megőrzése 

mellett a fenntartható gazdálkodás. A nemzetközi példák azt mutatják, hogy folyamatos 

szemléletváltás ment végbe a Natura 2000 területeken, ami a kezdeti időszakban nehézséget 

jelentett, az mára a szemléletváltásnak köszönhetően elfogadottá vált. Az általam vizsgált 

terület a Gödöllői-dombság Natura 2000 területének egy része, amely magában foglalja Valkó, 

Vácszentlászló, Bag, illetve kis kiterjedésben Domony, Gödöllő, valamint Isaszeg 

erdőrészleteit. A terület egésze Különleges Természetmegőrzési Terület, emellett pedig a 

Gödöllői-Dombvidék Tájvédelmi Körzet része. Az 1900-as évekig az erdészeti érdekeknek volt 

alárendelve a terület, azonban mára már előtérbe kerültek a természetvédelmi szempontok is. 

A területen régi múltja van a vadászatnak, több neves történelmi alaknak is kedvenc vadászati 

területei közé tartozott. A terület 1989-ben került a mai Pilisi Parkerdő Zrt. kezelésébe. Az 

általam vizsgált területen a Pilisi Parkerdő Zrt. Valkói Erdészete, illetve a Duna-Ipoly Nemzeti 

Park Igazgatóság az érintett. A terület természeti értékeit tekintve számos közösségi jelentőségű 

jelölő fajnak ad otthont, valamint több jelölő élőhely is megtalálható itt. Ezen élőhelyek és fajok 

fennmaradásához természetkímélő megoldások alkalmazását szükséges előnyben részesíteni, 

melyre, ahogy az a vizsgálatból kiderült a folyamatos erdőborítást biztosító (=FEB) 

gazdálkodás egy lehetséges megoldás. A FEB gazdálkodás nemcsak természetvédelmi 

szempontból jelentős, hanem a gazdálkodás számára is fontos a kedvezőtlen klimatikus 

viszonyok elleni küzdelemben. A dolgozat során alkalmazott vizsgálatok lehetővé tették, hogy 

az érintettek személyes véleményét megismerjem. Szakdolgozatomban végzett vizsgálati 

módszerek az interjúk, valamint a dokumentumelemzés is azt igazolta, hogy a legnagyobb 

kihívást a területen az inváziós fajok, illetve a vadállomány jelenti, melynek kezelésére a 

dolgozat végén kitértem. A szakdolgozatomban alkalmazott vizsgálattal egy átfogó képet 

kaphattam az érintettek személyes véleményéről és tapasztalatairól, melyben említhetők 

egyetértések és nézeteltérések is egyaránt, azonban a szervezetek közötti konfliktus mennyisége 

a kommunikációnak köszönhetően minimalizálódott. Összességében elmondható, hogy az 

összehangolás állapota a korábbinál jobb, s folyamatosan javul, de még vannak megoldásra 

váró kéréskörök. 

 


